
CONTADOR 

PORTUGUÊS 

01) Analise as orações abaixo: 

I- Aquele banco aumentou ainda mais seus 

lucros. 

II- Aluga-se ternos e sapatos. 

III- Vende-se uma casa. 

De acordo com a norma culta, a alternativa 

CORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

02) Analise as orações abaixo: 

I- Se ela dispor de paciência, pode ser babá. 

II- Falta 15 dias pra acabar minhas férias. 

III- Faz 2 anos que não viajo. 

De acordo com a norma culta, a alternativa 

INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

03) Analise as questões abaixo: 

I- Houveram muitas mortes naquela madrugada. 

II- Houve muitos casos sinistros. 

III- Haveram muitas discussões na empresa. 

A alternativa INCORRETA é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) Apenas a II. 

e) Apenas a III. 

 

04) Das orações abaixo, a que apresenta 

CORREÇÃO ORTOGRÁFICA é: 

I- Há 20 anos atrás, ela era uma menininha! 

II- Fazem cinco anos que não nos vemos. 

III- Faltam 12 dias para irmos a Buenos Aires. 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

05) Das orações abaixo, a que apresenta 

INCORREÇÃO ORTOGRÁFICA é: 

I- Eles vem problema em toda parte. 

II- Os fatos ratificaram todas as previsões. 

III- Fui taxada de dorminhoca. 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

06) Em relação à ortografia, analise as orações 

abaixo e assinale a CORRETA: 

I- Passaremos o reveilon em Trancoso, na 

Bahia! 

II- Compramos nossos lanches no drive-tru. 

III- Em breve acontecerá novo impeachtman. 

a) Apenas a I. 

b) Apenas a II. 

c) Apenas a III. 

d) Todas estão corretas. 

e) N.D.A. 

 

07) Analise as orações: 

I- A consessão do benefício, tornou sua vida 

mais tranquila. 

II- A vida tem dessas vissicitudes... 

III- Não há empecilho algum, resolvam seus 

problemas! 

A alternativa que está de ACORDO com a 

norma culta é: 

a) I e II. 

b) Apenas a II. 

c) II e III. 

d) Apenas a III. 

e) Todas estão corretas. 

 

Analise sintaticamente as questões de 8 a 10. 

08) Em: “Havia algo de insano naqueles olhos”, 

temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

09) Em: “Compra-se ouro”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

10) Em: “Costuram-se artigos em couro”, temos: 

a) Sujeito simples. 

b) Sujeito desinencial. 

c) Sujeito indeterminado. 

d) Sujeito paciente. 

e) Oração sem sujeito. 

 

 

MATEMÁTICA 

11) Analise as seguintes afirmações: 
(  ) I- Todo número natural é inteiro. 
(  ) II- Todo número inteiro é natural. 
(  ) III- Todo número inteiro é racional. 
(  ) IV- Todo número irracional é racional. 
A sequência CORRETA é: 
a) V, V, V, F. 
b) V, F, V, V. 
c) V, F, V, F. 
d) F, V, V, F. 
e) V, V, F, V. 



 
12) Dos números representados abaixo, não é 
um número racional: 

-2 ;  0,005 ; ½ ; 0,333...  ;   √𝟐 
a) -2. 
b) 0,05. 
c) 1/2. 
d) 0,333... 

e) √2. 
 
13) Na sequência an = 3 - 5n, o décimo quinto 
termo é: 
a) O número 75. 
b) O número – 75. 
c) O número 72. 
d) O número -72. 
e) O número 78. 
 
14) Sabe-se que na função constante, todo valor 
do domínio (x) tem a mesma imagem (y). É 
exemplo de função constante: 
a) f(x) = x + 2. 
b) f(x) = 2x + 2. 
c) f(x) = 2. 
d) f(x) = -x. 
e) f(x) = x. 
 
15) Sobre geometria não é CORRETO afirmar 
que: 
a) Pontos colineares são pontos que não 
pertencem a uma mesma reta. 
b) Dois segmentos de reta são consecutivos se, 
a extremidade de um deles é também 
extremidade do outro. 
c) Dois segmentos de reta são colineares se 
estão numa mesma reta. 
d) Por um único ponto passam infinitas retas. 
e) Dois segmentos consecutivos e colineares 
são adjacentes, se possuem em comum apenas 
uma extremidade e não têm outros pontos em 
comum. 
 
 

ESPECÍFICAS 
 

16) De acordo com a Lei nº 4320/64, os 

estágios da despesa obedecem a seguinte 

sequência: 

a) Empenho, Pagamento e Liquidação. 

b) Empenho e Pagamento. 

c) Empenho, Liquidação e Pagamento. 

d) Empenho e Liquidação. 

e) N.D.A. 

 

17) Os três instrumentos do ciclo orçamentário 

(PPA, LDO e LOA), significam respectivamente: 

a) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e Lei Orçamentária Anual. 

b) Programação Planejada Anual, Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e Lei Orçamentária 

Anual. 

c) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e Lei Orçamentária Atual. 

d) Projeto de Pesquisa Anual, Lei de 

Distribuição do Orçamento e Lei Orçamentária 

Atual. 

e) N.D.A. 

 

18) Referente à ordem cronológica de 

pagamentos, quando ocorrer quebra, deve-se 

comunicar: 

a) A Prefeitura Municipal, por intermédio de 

ofício. 

b) A Secretaria da Fazenda do Estado, por 

intermédio de ofício. 

c) A Câmara Municipal do município por 

intermédio de ofício. 

d) À Delegacia da Receita Federal, por 

intermédio de ofício. 

e) Ao Tribunal de Contas do Estado, por 

intermédio de ofício. 

 

19) “É estruturado de forma a evidenciar 

integração entre o planejamento e a execução 

orçamentária”. 

A afirmação acima é característica de: 

a) Balanço Patrimonial. 

b) Balanço Financeiro. 

c) Balanço Orçamentário. 

d) Demonstrações das Variações Patrimoniais. 

e) N.D.A. 

 

20) Para aprovação do PPA é necessário: 

a) Reunião do Prefeito com os Secretários. 

b) Reunião do Prefeito com os Representantes 

de Bairro. 

c) Reunião do Prefeito com os Vereadores. 

d) Audiência Pública. 

e) N.D.A. 

 

21) O art. 48, § único, inciso I, da Lei de 

Responsabilidade Fiscal, prevê: 

a) Debates em Audiência Pública. 

b) Debates em Reuniões entre Prefeito e 

Vereadores. 

c) Debates entre Secretários. 

d) Debates em Assembleia nas comunidades de 

bairro. 

e) Debates entre Prefeito e Representantes de 

Bairro em assembleia. 

 

22) Se na LDO não constar o Anexo de Metas 

Fiscais o Prefeito ficará sujeito a multa 

equivalente à: 

a) 10% de seus vencimentos anuais – art. 5º, II 

da Lei de Crimes Fiscais. 

b) 20% de seus vencimentos anuais – art. 5º, II 

da Lei de Crimes Fiscais. 

c) 15% de seus vencimentos anuais – art. 5º, II 

da Lei de Crimes Fiscais. 

d) 30% de seus vencimentos anuais – art. 5º, II 

da Lei de Crimes Fiscais. 

e) 50% de seus vencimentos anuais – art. 5º, II 

da Lei de Crimes Fiscais. 

 



23) Levando-se em consideração a LOA, é 

função do Controle Interno verificar se “O 

orçamento agregou receitas e despesas da 

Administração direta (Prefeitura e Câmara), 

autarquias, fundações instituídas ou mantidas 

pelo Município e empresas”. Tal afirmação está 

contemplada no: 

a) Art. 161, § 5º, I, da CF. 

b) Art. 162, § 5º, I, da CF. 

c) Art. 165, § 5º, I, da CF. 

d) Art. 163, § 5º, I, da CF. 

e) Art. 164, § 5º, I, da CF. 

 

24) De acordo com as Normas Brasileiras de 

Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, a 

análise das variações patrimoniais apresentadas 

ocorridas nos registros contábeis de uma 

prefeitura, em relação ao Patrimônio Líquido. 

I- Lançamento de IPTU, na data da ocorrência 

do fato gerador. 

II-  Aquisição de veículo a prazo. 

III- Contratação de operação de crédito. 

IV- Reconhecimento, em regime de 

competência mensal, do 13º salário a ser pago 

no final do ano. 

Classificam-se como Variações Patrimoniais 

Qualitativas aquelas descritas nos itens: 

a) I e II. 

b) I e IV. 

c) II e III. 

d) III e IV. 

e) N.D.A. 

 

25) Levando-se em consideração a Lei de 

Convergência para a Implantação da nova 

contabilidade Aplicada ao Setor Público no 

tocante a implantação do Plano de Contas 

Aplicado ao Setor Público (PCASP), terá que 

permitir a visão: 

a) Patrimonial, orçamentária. 

b) Patrimonial, orçamentária e de controle. 

c) Patrimonial, orçamentária e apenas de 

resultado. 

d) Patrimonial, orçamentária e apenas do fluxo 

financeiro. 

e) Ativo, Passivo, Despesas e Receitas. 

 

26) Receita orçamentária efetiva é aquela que: 

a) No momento do reconhecimento do crédito, 

diminui a situação líquida Patrimonial da 

entidade. 

b) No momento do reconhecimento do crédito, 

aumenta a situação líquida Patrimonial da 

entidade.  

c) No momento do reconhecimento do crédito, 

estabiliza a situação líquida Patrimonial da 

entidade. 

d) No momento do reconhecimento do débito, 

estabiliza a situação líquida Patrimonial da 

entidade. 

e) Não altera a situação patrimonial líquida no 

momento do reconhecimento do crédito. 

 

27) Despesa Orçamentária não efetiva é aquela 

que: 

a) No momento de sua realização, não reduz a 

situação líquida patrimonial. 

b) No momento de sua realização, reduz a 

situação líquida patrimonial. 

c) No momento de sua realização, aumenta a 

situação líquida patrimonial. 

d) No momento de sua realização, não aumenta 

a situação líquida patrimonial. 

e) N.D.A. 

 

28) Ativo financeiro compreende: 

a) Bens, créditos e valores, cuja mobilização ou 

alienação dependa de autorização legislativa. 

b) As dívidas fundadas e outras, cujo 

pagamento independa de autorização 

orçamentária. 

c) As dívidas fundadas e outras, que dependam 

de autorização legislativa para amortização e 

resgate. 

d) Os créditos e valores realizáveis, 

independentemente de autorização 

orçamentária e os valores numerários. 

e) N.D.A.. 

 

29) O Fato Contábil “Arrecadação da Receita de 

Impostos” qual é o lançamento correto? 

a) Débito em Empréstimos a Pagar (Passivo) 

Crédito em Empréstimos a Pagar (Passivo) 

b) Débito em Receita a Realizar (Execução do 

Orçamento) Crédito em Receita Realizada 

(Execução do Orçamento). 

c) Débito em Direito a Receber (Ativo). 

Crédito em Receita de Impostos (VPA). 

d) Débito em Crédito Empenhado a Liquidar 

(Execução do Orçamento). 

Crédito em Crédito Empenhado Liquidado 

(Execução do Orçamento). 

e) Débito em Estoque de Material de Consumo 

(Ativo). 

Crédito em Fornecedores a Pagar (Passivo). 

 

30) Passivo Permanente compreende: 

a) As dívidas fundadas e outras, que dependam 

de autorização legislativa para amortização e 

resgate. 

b) Bens, créditos e valores, cuja mobilização ou 

alienação dependa de autorização legislativa. 

c) As dívidas fundadas e outras, cujo 

pagamento independa de autorização 

orçamentária. 

d) Os créditos e valores realizáveis, 

independentemente de autorização 

orçamentária e os valores numerários. 

e) N.D.A. 

 

 
 

ATUALIDADES 



31) O trecho a seguir faz parte da matéria 

veiculada pela Revista Veja: 

“Depois de uma nevasca inesperada o frio 

intenso se aproximará das terras brasileiras. 

Não será suficiente, porém, para divertir o 

centro do país: a possibilidade de neve é 

apenas para o sul, especialmente no Estado 

de Santa Catarina e talvez no Paraná e no Rio 

Grande do Sul.” 

Onde ocorreu a nevasca? 

a) Uruguai. 

b) Venezuela. 

c) Paraguai. 

d) Chile. 

e) Peru. 

 

32) Analise o texto a seguir: 

“Sei bem que a crise que o país enfrenta não é 

de simples solução, uma vez que tem raízes 

sócio-político-econômicas, e não corresponde à 

Igreja nem ao Papa dar uma receita concreta 

para resolver algo tão complexo", escreveu o 

Pontífice, segundo trecho publicado pelo 

jornalista Gerson Camarotti, da Globo News.” 

O papa Francisco, em uma carta enviada a 

Temer, recusou visitar o Brasil e ainda cobrou o 

Presidente para: 

a) Evitar medidas que agravem a situação da 

população carente do país. 

b) Evitar medidas que agravem a situação do 

meio ambiente do país. 

c) Evitar medidas que agravem a situação da 

saúde do país. 

d) Evitar medidas que agravem a situação da 

economia do país. 

e) Evitar medidas que agravem a situação da 

política do país. 

 

33) Condenado pelo juiz Moro por corrupção 

passiva e lavagem de dinheiro no caso do 

tríplex do Guarujá, o ex Presidente já deu 

declaração de que irá recorrer em todas as 

instâncias, sendo o seu próximo passo, apelar 

ao TRF4, 8ª turma, formada por três 

desembargadores. Nesse sentido, o recurso de 

apelação do ex-presidente será analisado pelos 

desembargadores: 

a) Adalberto Jorge Xisto Pereira, Angela Khury 

Munhoz da Rocha e Antonio Loyola. 

b) Luiz Cesar Nicolau, Carvilio da Silveira Filho 

e Domingos Jose Perfeito. 

c) Lenice Bodstein, Maria Jose de Toledo 

Marcondes e Mário Helton Jorge. 

d) João Pedro Gebran Neto, Leandro Paulsen e 

Victor Luiz dos Santos. 

e) Fábio Haick Dalla Vecchia, Octavio Campos 

Fischer e Silvio Vericundo Fernandes Dias. 

 

34) O Presidente Michel Temer sancionou o 

projeto de reforma trabalhista aprovado pelo 

Congresso Nacional. 

A cerimônia de sanção da reforma trabalhista 

ocorreu no dia: 

a) 23 de abril de 2017. 

b) 12 de fevereiro de 2017. 

c) 13 de julho de 2017. 

d) 26 de março de 2017. 

e) 16 de junho de 2017. 

 

35) Observe o texto a seguir: 

“Um terremoto atingiu o norte do Oceano 

Pacífico, entre as ilhas Aleutian, no Alasca (nos 

Estados Unidos), e Kamchatka, na Rússia, 

nesta segunda-feira (17), informa o Serviço 

Geológico dos EUA (USGS, na sigla em 

inglês).” 

A notícia foi veiculada pelo website 

http://g1.globo.com, a magnitude do terremoto 

foi de quantos pontos na escala Richter: 

a) 4,3. 

b) 2,4. 

c) 9,2. 

d) 7,8. 

e) 7,2. 

 

36) A Revista Veja, em 14 de julho de 2017, 

publicou a seguinte reportagem: 

“Temer envia projeto de lei que reduz área 

protegida __________”.  

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 

a) No Rio de Janeiro. 

b) Em Minas Gerais. 

c) No Rio Grande do Sul. 

d) Em Pernambuco. 

e) Na Amazônia. 

 

37) “O governo de Cuba suspendeu o envio 

para o Brasil de 710 profissionais treinados para 

trabalhar no Programa Mais Médicos. O grupo 

deveria desembarcar no País ainda neste mês.” 

A reportagem foi divulgada pelo website: 

https://noticias.uol.com.br  

Após análise do trecho acima, é correto dizer 

que: 

a) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a grande quantidade de 

médicos que se recusam a voltar para Cuba. 

b) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a falta de remuneração 

pelo Brasil. 

c) A decisão do governo cubano é reflexo do 

descontentamento com a falta de médicos em 

Cuba. 

d) A decisão do governo cubano é reflexo do 

excesso de médicos enviados ao Brasil. 

e) A decisão do governo cubano é reflexo da 

falta de diálogo entre o Brasil e Cuba. 

 

38) Analise o trecho a seguir: 

“Na sentença, juiz Sergio Moro cita documentos 

e depoimentos que comprovam que 

apartamento no litoral de SP era destinado ao 

http://g1.globo.com/
https://noticias.uol.com.br/


ex-presidente, diz que há 'provas documentais' 

e que Lula 'faltou com a verdade'. É a primeira 

vez, na história, que um ex-presidente é 

condenado por um crime comum no Brasil. A 

decisão permite que Lula recorra em liberdade”. 

O ex-presidente Lula é condenado na Lava Jato, 

no caso do tríplex, a: 

a) 6 anos e 9 meses de prisão. 

b) 3 anos e 6 meses de prisão. 

c) 9 anos e 6 meses de prisão. 

d) 8 anos e 10 meses de prisão. 

e) 4 anos e 5 meses de prisão. 

 

39) O procurador que recebeu propina em troca 

de informações interferindo na Lava Jato, vai 

continuar preso. A matéria foi publicada pela 

Revista Veja em 17 de julho de 2017. O 

Procurador da República citado na reportagem 

é: 

a) Roberto Monteiro Gurgel Santos. 

b) Claudio Lemos Fonteles. 

c) Geraldo Brindeiro. 

d) Raquel Elias Ferreira Dodge. 

e) Ângelo Goulart Villela. 

 

40) Observe o texto: 

“Médicos do Hospital Solihull, encontraram 

27 lentes de contato perdidas nos olhos de uma 

britânica de 67 anos. A descoberta aconteceu 

quando, durante a preparação para uma cirurgia 

de remoção de catarata, os médicos 

perceberam uma ‘massa azulada’ nos olhos da 

paciente.” 

O fato ocorreu: 

a) No Brasil. 

b) Na Venezuela. 

c) Na França. 

d) No Reino Unido. 

e) Na Argentina. 

 


